

# Торжеская ГАЗЕТА

№ 40 (18525)  
Среда, 16 марта 2005г.

## НОВОСТИ ДНЯ

### НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Февральский план добычи шахтами Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО "СУЭК" перевыполнен на 47,6 тысячи тонн. Всего за месяц предприятиями выдано на-гора 1106,6 тысячи тонн угля.

Наибольший вклад в общий успех внесли коллективы шахт: имени 7 Ноября – 285 тыс.т (+50 тыс.т), имени Кирова – 281 тыс.т (+8 тыс.т), "Комсомолец" – 188 тыс.т (+8 тыс.т), "Полысаевская" – 72 тыс.т (+16 тыс.т). Единственное предприятие, не справившееся с планом февраля, – шахта "Октябрьская" (-35 тыс.т). Основная причина "минуса" – высокая аварийность в обводненной лаве № 980.

Среди очистных бригад стотысячный рубеж добычи преодолели следующие коллективы: Бориса Михалева шахты имени Кирова – 185 тыс.т, Зефара Ахмадиева – 158 тыс.т и Сергея

Алексеева – 114 тыс.т (обе – шахта имени 7 Ноября), Виктора Усикова шахты "Октябрьская" – 118 тыс.т, Виктора Дандерфера шахты "Комсомолец" – 108 тыс.т.

Наивысшая же производительность труда с установлением рекорда Прокопьевско-Киселевского рудника достигнута в феврале на входящем в Киселевское

отделение шахтоуправления "Котинское". Бригадой Владимира Мельника на комплексе "ДБТ" выдана 301 тысяча тонн!

Перевыполнен филиалом и февральский план по подготовительным работам. Только две шахты – "Октябрьская" и "Красноярская" – попали в разряд невыполняющих. Следует отметить устойчивую работу проходчиков шахты "Комсомолец". Ими с начала года нарезано 1605 метров – второй результат по руднику вслед за "кировцами". При этом в феврале сразу четыре из пяти бригад подготовили по двести и более метров горных выработок.

Первую декаду марта шахты филиала также закончили с "плюсовыми" показателями. Одним из стимулов для уверенной работы является включение многих бригад в производственное соревнование, посвященное отмечаемому 22 апреля дню Сибирской угольной энергетической компании.

### О ЖЕМЧУЖИНЕ СИБИРИ

Завершается второй этап областного конкурса видеofilmов "Кузбасс – жемчужина Сибири", посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Конкурс проводится в целях воспитания у кузбассовцев патриотизма, любви к родному краю. Его участниками могут стать любительские и профессиональные телевидеостудии, самодеятельные кино- и видеоклубы, отдельные профессионалы и любители. Принимаются работы, которые отображают историю нашей области и основные этапы её развития, вклад тружеников тыла в Победу и послевоенное строительство, роль кузбассовцев в становлении отраслей экономики и социальной сферы, пути возрождения уголь-

ной промышленности, современные реформы и перспективы. Продолжительность отснятого материала – до 15 минут. Видеofilmы надо представить в жюри конкурса к 15 апреля 2005 года по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Советский, 4, областной киноvideocентр. Учреждены по три номинации среди любителей и профессионалов. Победители в каждой номинации получают дипломы и премии в размере трёх минимальных зарплат. Итоги конкурса планируется подвести в торжественной обстановке к 60-летию Великой Победы.

### УРОК ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В школе № 20 прошел "День открытых дверей", организованный для родителей.

В рамках этого мероприятия все желающие родители имели возможность посетить уроки своих детей, познакомиться с учебным процессом, получить консультацию психолога, социального педагога и др.

В завершение "Дня открытых дверей" состоялась конференция отцов, посвященная проблеме детской и подростковой агрессии, обсуждению мотивов подростковой преступности. Такое мероприятие в шко-

ле № 20 проводится уже третий год подряд. В работе конференции приняли участие около 50 человек. Участники смогли поделиться собственным опытом воспитания детей.

Отмечено, что опыт проведения таких конференций дает возможность установления отношений партнерства и сотрудничества между педагогами и родителями в деле воспитания молодого поколения ленинск-кузнецкого. *Служба новостей.*



Доброй славой в коллективе участка № 8 ОАО "Шахта "Полысаевская" пользуется звено по добыче угля, возглавляемое Василием Алексеевичем Кравцовым.

– Успех членов звена во многом зависит от организаторских способностей самого звень-

вого, – тепло отзывается о Василии Алексеевиче заместитель начальника участка Алексей Сергеевич Сухарев.

На снимках: звеньевой Василий Алексеевич Кравцов (справа); звено перед спуском в шахту. Фото В. КИРИЛЛОВА.

## ГИМНАСТЫ "УСПОКОИЛИСЬ" ДО АВСТРАЛИИ

В Москве завершились XIII Чемпионат России в многоборье и IX Кубок страны в отдельных видах многоборья по спортивной гимнастике. Как известно, в составе команды Сибирского федерального округа выступили и трое представителей Кузбасса – воспитанники Ленинск-Кузнецкой СДЮСШ олимпийского резерва: мастер спорта международного класса Сергей Ситнов и мастера спорта Ольга Чеботарева и Елена Лучшева. Вернулись они домой почти триумфаторами!

Во-первых, мужская сборная сибиряков заняла в многоборье первое место, обойдя аж на три очка гимнастов Центрального федерального округа. А ведь её вёл к победе "сам" Николай Крюков, давнишний член главной сборной страны. Таким образом, наш округ третий раз подряд стал сильнейшим в России в этом возрождающемся виде спорта. А 23-летний студент Кузбасской педагогической академии С. Ситнов приехал домой уже в звании двукратного чемпиона страны.

Надо сказать, он был включён в сборную буквально накануне Чемпионата вместе с молодым гимнастом из Северска Томской области Максимом Комлевым. Этому «способствовали» травма и болезнь основных «сборников» Евгения Подгорного и Максима Девятковского. Сергей не подкачал, с волнением успешно справился, равно выступил на всех снарядах и заслужил похвалу нового главного тренера сборной страны Андрея Родионенко.

Счастливой вернулась в Ленинск Ольга Чебота-

рева. В финале по многоборью она стала только 21-й, но это позволило ей состязаться в опорном прыжке. Наша землячка заняла здесь 4-е место и добилась присвоения заветного звания мастера спорта международного класса! Заметим, в последний раз такого успеха в местной СДЮСШОР добились 12 лет назад: уже в далёком, 1993-м "международницей" стала Татьяна Игнатова. Директор СДЮСШОР Александр Цимерман связывает успех Ольги с тем, что с октября 2004-го в школе начал работать заслуженный тренер России Валерий Дианов из Рубцовска Алтайского края, воспитавший, в частности, олимпийскую чемпионку Сиднея в командном зачёте Екатерину Лобазнюк. Поскольку школа сегодня является и региональным центром спортивной подготовки, В. Дианову доверено тренировать женскую сборную Сибирского федерального округа.

– Спасибо ребятам, их тренерам Геннадию Столярову, Елене Доровской, Наталье Лошаковой за успешное выступление на чемпионате, – сказал А. Цимерман. – Но главные



его итоги видятся в другом. Главный тренер сборной России по спортивной гимнастике, анализирующий состояние дел в этом виде спорта, прямо заявил: сегодня Сибирь становится практически основным центром подготовки высококлассных спортсменов. И теперь крупные турниры гимнастов будут проводиться не только в Москве, но и в региональных центрах – Владимире, Ростове-на-Дону и, конечно, в Ленинске-Кузнецком. В частности, у нас будут проходить сборы лучших гимнастов России, кандидатов в сборную. И, скорее всего, нашему центру доверят организацию предолимпийской подготовки членов сборной «с прицелом» на Китай, примерно к летам 2008 года. Так что, перспективы развития центра открываются огромные. Первая цель – достойно подготовиться к очередному чемпионату мира, который пройдёт в октябре в Австралии.

Что ж, за работу!  
**Е. НОСЫРЕВ.**  
На снимке: чемпион России Сергей Ситнов.

## ПОСТРАДАЛИ ОТ БЕСПЕЧНОСТИ

В феврале в Ленинске-Кузнецком произошло 23 пожара. Восемь случилось из-за нарушений правил пожарной безопасности при монтаже и устройстве электрооборудования или эксплуатации электрооборудования кустарного производства. Так, в одном из домов пожар возник от замыкания на "временке", накинутой на дерево, в другом – электропроводка "замкнула" при работе самодельного электротена.

Пять пожаров произошло оттого, что граждане нарушили правила пожарной безопасности при устройстве печного отопления: одни не почистили перед отопительным сезоном дымоходы, другие не позаботились об исправности дверцы, заслонок, колосников. В результате сгорели надворные постройки дома № 47 (квартира 4) в посёлке Строительном и у дома № 17 по улице Ворошилова, случились пожары в домах № 9 по улице Мечникова, № 91 по улице Красный Лог, № 40 по улице Холмогорской.

Отмечено четыре случая возникновения пожаров от умышленных поджогов. В частности, 28 февраля сгорели от умышленного поджога 14 стоек у дома № 28 по проспекту Кирова.

**Е. МОИСЕЕВА.**  
Инспектор ОГПН-5.

### ВНИМАНИЕ!

19 марта в 12 часов в ДК им. Ярославского проводится городской фестиваль военно-патриотической песни "Этот день Победы", в 15 часов – областной фестиваль солдатской песни "Виктория", посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Вход свободный.



## УГОЛЬ

## В КАЗНУ ГОСУДАРСТВА

Налоговые платежи кузбасских предприятий СУЭКа составили в 2004 году более 3 млрд. руб.

В 2004 году предприятия Кемеровской области, входящие в настоящий момент в СУЭК, и Ленинск-Кузнецкий филиал компании выплачивали в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды 2,41 млрд. рублей текущих платежей. Кроме того, еще 632,56 млн. руб. было перечислено в счет погашения задолженности, накопленной угледобывающими предприятиями в период кризиса, в 1990-х годах.

В консолидированный бюджет Кемеровской области и областные фонды предприятия и филиал СУЭКа направили 1,58 млрд. рублей, в том числе 242,4 млн. руб. — в рамках погашения долгов 1990-х годов. Объем текущих налоговых платежей увеличился на 56%.

Рост налоговых отчислений вызван несколькими факторами. Во-первых, это рост объемов производства, во-вторых, — повышение экономической эффективности работы предприятий, а в третьих, — реализация политики СУЭКа по переносу центра прибыли в регионы угледобычи, — комментирует управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом СУЭКа Владимир Баскаков. — Планирующиеся на 2004 год новый рост угледобычи, значительные капиталовложения и увеличение заработной платы на 30% говорят о том, что бюджет Кемеровской области и дальше будет получать солидные налоговые отчисления от СУЭКа.

В целом ОАО "СУЭК" и предприятия, входящие в сферу стратегических интересов компании, в 2004 году выплатили в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды 8,7 млрд. рублей. По сравнению с предыдущим годом сумма платежей увеличилась примерно на 4%.

Доля уплаченных налогов в консолидированной выручке СУЭКа составляет почти 24%. По этому показателю, судя по данным

рейтинга "Предприятия, имеющие наибольший вес в экономике России", который подготовлен агентством "AK&M", СУЭК несет высокую налоговую нагрузку.

Налоговая политика СУЭКа в 2004 году имела несколько отличительных черт.

Во-первых, компания с опережением графика обеспечивала погашение налоговой задолженности, прежде всего реструктурированной, которая была накоплена угольными предприятиями в 1990-е годы. В результате, помимо текущих налоговых платежей, в бюджет и социальные фонды было перечислено около 2,3 млрд. рублей.

Во-вторых, СУЭК, в соответствии с соглашениями о социально-экономическом сотрудничестве, которые подписаны с органами государственной власти всех регионов присутствия компании, принимал меры по укреплению бюджетной обеспеченности этих территорий. Главным средством в достижении этой цели являлось перераспределение налоговых отчислений в пользу региональных и местных бюджетов.

В-третьих, СУЭК прибегал к практике уплаты налогов авансом, если это было необходимо для безотлагательного решения важных для регионов проблем. В частности, в ряде областей СУЭК перед началом отопительного сезона досрочно перечислил налоги в региональные и муниципальные бюджеты на условии, что сверхплановые поступления целевым назначением будут направляться на оплату поставок угля для коммунально-бытовых нужд. Такой способ расчетов позволил обеспечить своевременный расчет бюджетных предприятий жилищно-коммунального хозяйства за поставки угля, решив тем самым проблему недостаточного финансирования закупок топлива под отопительный сезон и в целом его нормального начала.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

## К ЮБИЛЕЮ КОМПАНИИ

В Ленинск-Кузнецком филиале СУЭКа началась подготовка к празднованию 5-летия компании.

Горняки Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО "Сибирская угольная энергетическая компания" решили новыми профессиональными достижениями встретить первый юбилей СУЭКа — 5-летие, которое будет отмечаться в день компании — 22 апреля 2005 года. Повышенные обязательства по добыче угля и ведению подготовительных работ на период с 1 марта по 15 апреля взяли на себя девять очистных и более двадцати проходческих бригад. Среди очистников самые высокие обязательства у коллективов Бориса Михалева (шахта имени Кирова) — 260 тыс. тонн, Зефара Ахмадиева (шахта имени 7 ноября) — 225 тыс. тонн и Виктора Усикова (шахта "Октябрьская") — 210 тыс. тонн.

Среди проходчиков самые высокие обязательства взяли на себя бригады Иго-

ря Овдина и Сергея Баженова (шахта имени Кирова) — обе планируют подготовить по 460 метров горных выработок, а также бригада Олега Трофимова (шахта "Комсомолец") — 360 метров.

Ко дню компании в Ленинск-Кузнецком филиале ОАО "СУЭК" планируется также провести конкурс детских рисунков "Моя шахтерская семья", соревнования "Лучший по профессии" среди подземных электрослесарей, конкурсы на "Лучшую горняцкую семью", а также лучших журналистских работ, посвященных угледобывающей промышленности и работе горняков. Итоги этих конкурсов и соревнований будут подведены к 22 апреля. Победителей ждут корпоративные награды, премии, призы и дипломы СУЭКа.

И. КАТИН.

В ДЕКАБРЕ прошлого года первым секретарем Кемеровского обкома КПРФ избрана депутат Госдумы РФ Нина Александровна Останина.

Сегодня областная организация коммунистов вновь становится одной из ведущих общественных организаций области. К ее мнению прислушиваются власти. Сама Останина считает, что выход КПРФ из глухой оппозиции дает коммунистам возможность участвовать в реальных делах, реально улучшать жизнь людей.

По мнению обладминистрации, диалог власти с коммунистами стал возможен после того, как Нина Останина сменила

Анатолия Зайцева на посту первого секретаря обкома КПРФ в декабре прошлого года. Начальник управления общественных отношений администрации Светлана Сницкая считает, что после избрания Останиной контакты с представителями Коммунистической партии в регионе для областной администрации стали более конструктивными. "Общение с властями для Коммунистической партии в регионе будет полезно для обеих сторон", — говорит она.

Вместе с тем не всем в руководстве областного КПРФ нравится такой диалог. Например, вновь загнать партию в глухую оппозицию намерен банкир и коммерсант Тимур Цориев. Он является членом бюро обкома КПРФ и одновременно владельцем банка

"Тайдон", шахты "Конюхтинская-Южная", участка открытых работ в составе двух разрезов с общей добычей около 1 млн. тонн коксующего угля в год, автобазы из двух колонн, а также строящейся углеобогатительной фабрики, ее производственная мощность в год составляет 2 млн. тонн. Цориев

нес и многочисленную собственность, включая автомобиль "Хаммер" стоимостью в сотни тысяч долларов, не собирается.

"Если бы декабрьский пленум, где избрана Останина, был нелегитимным, — возражает ему второй секретарь обкома КПРФ Юрий Скворцов, — из ЦК

КПРФ нам бы уже давно пришло постановление об отмене итогов и решений этого пленума. Такие заявления, на мой взгляд, были просто непродуманными со стороны Цориева. Если он считает, что оппозиция — это полное отсутствие контактов с властью, то он ошибается. Если

взаимодействие с властью необходимо для решения конкретных проблем населения, то мы будем это делать".

Сейчас Цориев хочет провести конференцию коммунистов, которые бы подтвердили либо опротестовали решение декабрьского пленума об избрании Останиной. Руководство регионального отделения КПРФ называет выступления Цориева "ошибкой" и "заблуждением".

Пока сложно прогнозировать последствия противостояния коммуниста-бизнесмена с первым секретарем обкома. Но можно отметить, что конфликты подобного рода в КПРФ нередко возникают и приводят к расколам внутри партии.

Надо ли это кузбасским коммунистам?

С. ИВАНОВ.

БЫТЬ В ОППОЗИЦИИ  
ПРЕСТИЖНО?

## Точка зрения

— единственный крупный бизнесмен в составе бюро обкома КПРФ.

Особенно активно Цориев начал выступать против Нины Останиной после того, как первые секретари городских и районных комитетов КПРФ совместно с представителями областной власти обсудили проблемы реформы ЖКХ и монетизации льгот и наметили пути решения этих проблем в Кузбассе.

Цориев полагает, что избрание Останиной нелегитимно, если партия сотрудничает с властью, то это не оппозиционная партия. "Партия должна сама бороться за власть и находиться к действующей власти в оппозиции", — сказал он в интервью одной из газет.

При этом сам Т.Цориев уходит в оппозицию к власти и бросать свой биз-

## Наш ответ "Полицейской академии"

Общественное сознание в последнее время (помимо средств массовой информации), к большому по этому поводу сожалению, формирует кино и телефильмы. Отчасти потому среди символов Америки на третьем, если не на втором, месте для нас стоит полицейский. Как правило, очень высокий, очень стройный, очень профессиональный человек.

И несмотря на то, что я не являюсь сторонницей американского образа жизни, он как раз являет для меня во многом положительный пример сотрудников, охраняющих труд и покой далёких заокеанских граждан. Скажу больше, не только мне хотелось бы видеть подобных людей среди сотрудников нашей милиции. Так и хочется спросить: где они? Или где таких взять?

Мой вопрос явно обидел заместителя начальника отдела кадров управления внутренних дел нашего города, подполковника милиции Ольгу Анатольевну ГРИБКОВУ.

— Начнём с того, что в нашем управлении уже служат немало офицеров, отвечающих всем требованиям, предъявляемым к сотрудникам милиции как со стороны вышестоящего руководства, так и наших горожан. Особенно отличаются этим выпускники высших и средних учебных заведений МВД России. Поэтому мне хотелось поговорить больше об этом. Тем более, что до выпускных экзаменов учащихся девяти-одиннадцатых классов остаётся не так уж много времени.

При министерстве внутренних дел России существует ряд образовательных учреждений. Назову сначала те заведения, где есть сразу два звена обучения: и высшее и среднее. Это Омская академия МВД России, Барнаульский, Сибирский, находящийся в городе Краснотуркменск, а также Саратовский юридические институты.

Срок обучения для студентов высшего звена Омской академии и Барнаульского института по специальности "Правоохранительная деятельность" — 4 года 6 месяцев и "Юриспруденция" (сотрудники органов предварительного следствия) — 5 лет. И для учащихся среднего звена срок обучения — 2 года 4 месяца. В Сибирском юридическом институте — те же условия, за исключением факультета юриспруденции. Саратовский юридичес-

кий институт готовит специалистов для экспертно-криминалистических подразделений по специальности "судебная экспертиза" с 5-летним сроком обучения. Два года 4 месяца обучаются в Новосибирской специальной школе милиции по специальности "Правоохранительная деятельность". Здесь готовятся специалисты для работы в криминальной милиции и милиции общественной безопасности. Короче говоря, обучаются будущие оперуполномоченные ОБЭП, ОУР, участковые уполномоченные и дознаватели.

В средние специальные заведения абитуриенты сдают русский язык и литературу, историю России и экзамен по физической подготовке. В высших к ним добавляется общественное знание. Следует отметить, что здоровью будущих студентов и их физической подготовке в этих учебных заведениях уделяется особое внимание. Преимущественным правом пользуются обладатели спортивных разрядов, званий, занимающиеся силовыми видами спорта. Но, наряду с этим, желательны и отсутствие либо наличие не более двух "троек" в аттестате.

— А что вы можете посоветовать девятиклассникам?

— С прошлого года в нашей области создана кадетская

школа-интернат, куда принимаются ученики, окончившие девятый класс общеобразовательной школы. В чём преимущество этой школы? Во-первых, это полное государственное обеспечение учащихся. Окончившие кадетский корпус пользуются преимущественным правом (со сдачей экзаменов, но вне конкурса) при поступлении в специальные милициские образовательные заведения, о которых мы говорили ранее. Наряду с этим, по желанию, они могут продолжить своё обучение в любом другом гражданском вузе.

А вот при поступлении в саму кадетскую школу преимущественно отдаётся предпочтение выпускникам милиции, военнослужащим, у которых один из родителей состоит при исполнении служебных обязанностей на государственной службе, сотрудников органов внутренней службы, принимавших участие в разрешении локальных конфликтов, находящихся под опекой, сироты, дети одиноких матерей и отцов, из неполных многодетных или малообеспеченных семей, дети, имеющие музыкальное образование по классу духовых и ударных инструментов для участия в составе оркестров, а также с вокальными данными.

— Ольга Анатольевна, есть смысл отметить, что и в высших, и в средних учреждениях МВД России существует та же система гособеспечения: питание, жильё, дисциплина, надзор...

— Естественно, по существу, учёба в них — это альтернатива службе в рядах Российской Армии, только с лучшими условиями пребывания, ведь там отсутствует пугающая всех "дедовщина", и приобретаются (в отличие от армии) прекрасные, нужные обществу профессии.

А учащиеся, успешно окончившие среднее звено и же-

лающие продолжить обучение, при желании, начиная служить в милиции, автоматически переводятся на высшее звено заочного обучения. Надо отметить, что после среднего звена (а равно и высшего) выпускники приходят на работу в наше управление, и мы обеспечиваем их рабочими местами. Это "плюс" для выпускников учебных заведений МВД России.

И самое главное, что мне хотелось бы подчеркнуть: выпускники наших специализированных учреждений резко отличаются от выпускников других вузов: выправкой, дисциплиной, уровнем образованности и воспитания. Этих людей с полным правом мы называем офицерами, и за ними будущее наших правоохранительных органов.

Да что там будущее! Я уже говорила, что и сейчас в наших органах работают такие офицеры. Естественно, что они быстро занимают и руководящие посты. Это Пётр Николаевич Афанасьев — заместитель начальника криминальной милиции УВД города, капитан милиции, выпускник 1997 года Нижнетагильской средней специальной школы милиции. Владимир Юрьевич Пестрецов — капитан милиции в 24 года, заместитель начальника уголовного розыска, выпускник Омской академии МВД России. Майор милиции начальник ОБЭП УМВД Владимир Алексеевич Меля.

По всем вопросам следует обращаться в кабинеты УВД № 46, 53, 54 либо по телефону: 3-40-76, 3-36-75.

— Вот так, удивительно просто мы ответили на ваши вопросы: как быть милиционером, вызывающим уважение граждан, и где этому научат. Хотите иметь и то и другое? Приходите, вы же слышали, вас ждут!

Беседу вела С. ГОРДАСЕВИЧ.





## ПРОФЕССИЯ - ПО НАСЛЕДСТВУ

В 2004 году на августовской конференции в Кемерове представителю учительской династии Шафеевых-Гусевых-Мироновых Василию Васильевичу Шафееву вручена Грамота губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева.

Василий Васильевич Шафеев работает учителем технического труда в школе № 2. Его мама Анна Сергеевна Шафеева трудилась в системе образования 37 лет. Сестра Василия Тамара Васильевна Гусева около 30 лет преподаёт в одной из кемеровских школ.

До того, как стать педагогом, Василий Васильевич был слесарем-ремонтником, мастером производственного обучения, закончил Новокузнецкий пединститут.

В школьном коллективе "новенький" учитель освоился быстро, приложил большие усилия для оснащения мастерской технического труда необходимым оборудованием и уже почти 25 лет обучает детей. За это время ему присвоены первая и высшая квалификационные категории по

должности учителя. Грамоты управления образования говорят о признании его профессионализма.

Василий Васильевич отлично владеет графическими знаниями, терпеливо обучает ребят чтению схем, эскизов, технических рисунков, учит соблюдению техники безопасности. На вводных уроках проводит различные виды практической деятельности. А помимо уроков, Василий Васильевич ведёт кружковую работу. К этим занятиям он старается привлечь детей из асоциальных семей; ребят, у которых есть проблемы с поведением. И многие из них ходят в кружки с большим интересом, ведь Василий Васильевич всегда объяснит, поможет, не оставит проблемы без внимания, а потому пользуется популярностью ребят.

Для его дочери Ирины вопрос "Куда идти учиться?" был ясен давно. Конечно, она решила стать педагогом, учителем математики, как мама Лилия Николаевна, которая работает в школе № 1. Ирина закончила Кемеровский государственный университет. Теперь она – Ирина Васильевна, только уже не Шафеева, а Миронова, и пять лет преподаёт математику в школе № 2, где трудится её отец. Она организует своих учеников на участие в олимпиадах, КВНах. В декабре 2004 года Ирина Васильевна участвовала в конкурсе "Учитель года".

Отец и дочь трудятся в одном коллективе добросовестно, творчески, ответственно, и, возможно, дочка Ирины Васильевны, она же внучка Василия Васильевича, будет представлять эту династию в четвертом поколении.

**З. ТЕРЕЩЕНКО.**  
Общественный инспектор школы № 2.

С ЧЕГО начинается Родина? С любви к тому, что окружает человека, со знания истории. Знакомство с самым близким и родным формирует у малышей детских дошкольных учреждений, то есть детских садов, гражданственность, нравственность, духовность, патриотизм.

С этой целью педагогическими коллективами ДОУ продуманы новые подходы к решению столь серьёзной задачи, определены конкретные планы работы.

Так, в детском садике № 1 разработан социальный проект "Разноцветный мир ремёсел". При его реализации дети и родители узнают о народных промыслах, русском быте, знакомятся с умельцами города. В конце года состоится совместный праздник детей и родителей "День ремёсел" с самодеятельной художественной ярмаркой. В детском саду № 5 разработаны методические рекомендации по проведению занятий на тему "Я – граж-

## РАСТИТЬ ГРАЖДАНИНА

данин России". Запланирована деловая игра для педагогов по данной тематике.

В детском садике № 16 планируется познакомить родителей с правами ребёнка в обществе и ролью воспитательной деятельности взрослых. В этом образовательном учреждении оформлен уголок "старинного дома", в подготовительной группе можно узнать много о сибирской тайге – для этого собраны специальные материалы. В детском саду № 18 в работе используется особая программа – "Мой родной дом" Ароновой-Лискаревой.

Серьёзная работа по воспитанию гражданственности ведётся в детском саду № 24, где ребята узнают историю аллеи шахтёрской славы, знакомятся с поэтами-земляками, известными людьми города. В дошколь-

ных образовательных учреждениях осуществляются и другие формы деятельности по воспитанию гражданственности: в ДОУ № 25 ребята знакомятся с Красной книгой Кузбасса, в ДОУ № 34 разработан цикл проектов по нравственно-патриотическому воспитанию, в детском садике № 60 проведены выставки рисунков "Моя семья", "Природа родного края" и так далее.

Необходимо отметить, что в работе по нравственно-патриотическому воспитанию соблюдаются системность и последовательность, осуществляется преемственность с семьёй и школой.

**А. КАЛМЫКОВА.**  
Методист НМЦ управления образования.

БЫТУЕТ мнение, что все отличники – зануды и зубрилки. Может быть, такие и есть, однако подобные эпитеты абсолютно не подходят девятикласснице гимназии № 12 Екатерине Кардовой. А ведь в её табелях с первого класса не было ни одной четвёрки. Катя поразительно талантлива во всём. Одноклассники и учителя не перестают удивляться её умению выполнить любое дело на пять с плюсом. Она не только отлично учится, но ещё занимается исследовательской деятельностью. В этом году на городскую научно-практическую конференцию готовится представить сразу два про-

екта. Катя стала победительницей городских олимпиад по биологии и литературе, а в областной олимпиаде по биологии заняла третье место. Кроме этого, уже восьмой год занимается в музыкальной школе № 12 по классу фортепиано и является неоднократным призёром городских и областных конкурсов. Ещё пробует себя в вокале в группе "Экспромт".

Во время гимназических фестивалей одноклассники любят Катю, когда эта очаровательная девушка дарит своим друзьям новый танец в составе хореографической группы "Шаг в будущее". И совсем не-

## ОТЛИЧНАЯ ДЕВЧОНКА!

удивительно, что Екатерина Кардович является стипендиатом программы "Юные таланты Ленинска-Кузнецкого 2001–2003 годов".

Она всегда мила, приветлива, внимательна к окружающим людям. У неё много друзей не только в гим-

ИРИНУ Владимировну Усачеву, директора женской гимназии, можно увидеть в кабинетах управления образования не реже двух-трёх раз в неделю. Она постоянно озабочена проблемами жизни своего образовательного учреждения, которым руководит уже четыре года. Сейчас, вспоминая прошедшие годы, рассказывает:

– Когда узнала, что в городе откроется филиал женской губернаторской гимназии, очень хотелось поработать в этом необычном учреждении. Судьба благоволила ко мне. Предыдущий директор М.П. Коновалова предложила стать её заместителем, и я с радостью согласилась. Через пять месяцев приняла директорский пост и открыла, что быть руководителем достаточно проблемно. Пришлось беспокоиться о дверных замках, температурном режиме в классах, составлять приказы, характеристики, решать вопросы с пожарными, санитарной службой, родителями, коллегами. Был даже момент разочарования. Но со временем всё разложилось "по полочкам", я научилась отстаивать свои позиции, проявлять принципиальность, и появился творческий интерес.

По мнению Ирины Владимировны, принципиальность, заинтересованность, обязательность в её характере выработались благодаря воспитанию отца – Владимира Степановича Чернова. Профессиональное образование получала поэтапно. Сначала в педагогическом училище Новокузнецка, затем были Ленинск-Кузнецкий колледж, филиал Кузбасской государственной педагогической академии. И на каждом этапе открывала для себя новые, увлекательные стороны профессии педагога. А сейчас радуется тому, что все эти знания может реализовать в практической деятельности.

Основным достижением Ирина Владимировна считает то, что в коллективе женской гимназии работают неравнодушные люди, мудрые руководители детского коллектива. Они не только дают знания, предусмотренные программой, но и учат девочек жизни.

– На занятиях в студиях "Флорисима" и "Сударушка" гимназистки познают красоту окружающего мира, – рассказывает Ирина Владимировна. – Как почти в каждой современной школе, у нас работает научное общество. Воспитанницы принимают участие и "берут" призовые места в областной гимназической научно-практической конференции. У гимназии эстетическая направленность, и наши ученицы занимаются в театральной и вокальной студиях, изучают рукоделие, пробуют себя в хореографии, знакомятся с информационной культурой. Журналистика и основы медицинских знаний входят в перечень обязательных предметов. Идут занятия по этике, где девочки изучают правила этикета и учатся всему, что необходимо для ведения дома.

Ирина Владимировна рассказывает о работе педагогического коллектива гимназии, достижениях воспитанниц с искренней радостью за всех, кому удаётся проявить свой талант в педагогической деятельности, учёбе, дополнительных занятиях. При этом замечает:

– Мы гордимся своими учащимися, выпускницами, и для этого есть немало поводов. И всё же никогда не бываем абсолютно спокойны за следующий выпуск. В душе постоянно тревога: вдруг что-то не учли, чего-то недодали? Ведь хочется, чтобы девочки были счастливы в жизни, могли реализовать себя в профессиональном плане, были хорошими жёнами, матерями, не потерялись в житейском море.



## МИР, НАПОЛНЕННЫЙ СЧАСТЬЕМ

Наверно, потому, что такую позицию занимает весь коллектив, в гимназии особен-

ные, близкие к домашним взаимоотношения. Девочки должны понимать, что, помимо даже самой интересной работы, в жизни каждой женщины есть другой мир – мир семьи. И мечта выйти замуж за любимого человека, воспитывать своих детей, быть счастливой женщиной так же прекрасна, как и стремление принести людям радость профессиональной деятельностью.

О том, что хорошая семья – это свет и счастье, директор женской гимназии знает не понаслышке. В восемнадцать лет её сердце однажды и навсегда покорила лейтенант Николай Усачев. С ним вместе Ирина Владимировна обживала гарнизоны Узбекистана, Белоруссии, Германии. И как бы ни складывалась гарнизонная жизнь, понимала, что от её терпения, умения переносить трудности зависит семейное счастье.

– Сейчас Николай Борисович – в звании полковника, – рассказывает Ирина Владимировна. – Муж считает, что во многом это и моя заслуга. В сложные времена я всеми силами старалась создать в доме покой, уют. И сейчас люблю готовить. Домашние обожают мой фирменный медовый торт "Мечта". Думаю, у нас с Николаем Борисовичем хорошие дети. Алексей учится в десятом классе. Увлечён танцами. Занимается в ансамбле "Рэг-тайм". К сожалению, я не вокалист и не танцор, но зато увлечённый зритель. Дочь Олеся заканчивает вуз и скоро станет дипломированным экономистом. У неё родился сын Кирилл, и теперь моему первому внуку уже третий месяц! С нетерпением жду, когда малыш подрастёт, мы поедем в сад, и я научу его разговаривать с моими любимыми розами; расскажу о приключенческих романах, которые читаю в свободное время и очень увлекаюсь происходящими в них захватывающими событиями. Хочется, чтобы Кирилл вырос и стал счастливым человеком; мужчиной, способным подарить женщине счастье, то есть похожим на деда – моего мужа Николая Борисовича. А ещё искренне желаю добра всем своим ученицам.

Один из любимых традиционных гимназических праздников Ирины Владимировны – церемония посвящения первоклассниц в гимназистки. И всегда среди первоклассниц находится одна, мечтающая стать директором гимназии. Эти мечты малышей вызывают у Ирины Владимировны целую гамму эмоций, и больше всего ей хочется, чтобы потом, продолжая жизненный путь, выпускницы гимназии в полной мере познали радость любимой работы, тепло любимой семьи, оценили, как прекрасен мир, когда он наполнен счастьем!

**Н. АРХИПОВА.**  
Методист НМЦ.  
На снимке: Ирина Владимировна Усачева с дочерью Олесей.

назии и родном городе, но и во всей области, и Катя с нетерпением ждёт летнего сезона областной смены "Республика Беспокойных Сердец", куда получила путёвку за активную работу и творчество во время прошлого сезона.

Как же она всё успевает? Оказывается, хоть это и нелегко, но возможно. Надо только весь день расписать по минутам и следовать этому расписанию. У Кати в нём учтены уроки, занятия в научных обществах, индивидуальные занятия по предметам и в музыкальной школе, вокал, выделено время на домашние зада-

ния. А ещё она успевает обсудить с подругой последние новости, отправить парочку SMS-сообщений, хоть одним глазком взглянуть на голубой экран да почитать одну из любимых книг.

На вопрос: "В чём секрет твоих успехов?", улыбаясь, отвечает:

– Да никакого секрета нет. Просто учусь в самой лучшей гимназии, и мне помогают замечательные педагоги. А мои успехи – благодарностью за их труд.

**В. СТРЕЛЬЦОВА.**  
Классный руководитель.

Страница подготовлена  
пресс-центром  
управления образования.



# ГОРОДУ ХОРОШЕТЬ

Распоряжение № 181

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 11.03.2005 г.

«О первоочередных мерах по благоустройству и текущему содержанию объектов на территории г. Ленинска-Кузнецкого».

На основании Федерального закона от 28.08.1995 № 154-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Кемеровской области от 15.07.2002 № 52-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области», нормативных актов местного самоуправления, регламентирующих вопросы благоустройства, санитарного содержания городских территорий, порядок распространения наружной рекламы, в целях восстановления элементов благоустройства и озеленения города по окончании зимнего периода и в связи с празднованием в 2005 году 60-летия Победы в Великой Отечественной войне и 80-летия города Ленинска-Кузнецкого:

**1. Предложить:**

1.1. Собственникам, арендаторам, пользователям встроено-пристроенных и отдельно стоящих объектов на терри-

тории города принять меры по обеспечению текущего содержания, восстановлению и обновлению внешнего оформления, в том числе фасадов зданий, малых архитектурных форм, элементов благоустройства и озеленения, согласно паспортам благоустройства и паспортам отделки фасадов, согласованным с главным архитектором города.

1.2. Гражданам - владельцам частных домовладений навести порядок около своих участков, вывезти мусор, отремонтировать ограждения.

2. Утвердить основные требования к отделке фасадов зданий и благоустройству прилегающих территорий согласно приложению.

3. Установить срок окончания всех работ до 01.06.2005 года, при выполнении сложных строительных конструктивов и большого объема капитальных работ - до 01.07.2005 года.

## ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОТДЕЛКЕ ФАСАДОВ ЗДАНИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИЙ

1. Отделка фасадов:
  - 1.1. Ремонт гидроизоляции.
  - 1.2. Ремонт откосов окон и дверей.
  - 1.3. Ремонт крылец и ступеней.
  - 1.4. Ремонт карнизов.
  - 1.5. Ремонт или восстановление водосточных труб и сливов.
  - 1.6. Качественная штукатурка (при необходимости отбивка старой штукатурки), об-

- лицовка стен отделочными материалами для наружных работ.
- 1.7. Покраска стен качественными красками специального назначения (цветовое решение согласовывает главный художник города).
- 1.8. Покраска стальных изделий, ограждений объектов, металлических рам, решеток и т.д.
- 1.9. Ремонт или установка адресных табличек, вывесок,

- указателей (при отсутствии освещения обеспечивать подсветку).
- 1.10. Оформление витрин и витражей.
  2. Благоустройство прилегающей территории:
    - 2.1. Ремонт отмостки.
    - 2.2. Ремонт асфальтового покрытия дворов, тротуаров вдоль улиц, прилегающих площадок.
    - 2.3. Восстановление

- бордюрного камня.
- 2.4. Завоз земли, посадка зеленых насаждений.
- 2.5. Ремонт малых форм (скамеек, досок объявлений, детских площадок и т.д.).
- 2.6. Установка или ремонт, покраска урн или контейнеров для сбора мусора.

**Р. БАДЕРДИНОВ.**  
Заместитель главы города по строительству и городскому развитию.

**В. ЕРМАКОВ.**  
Глава города.

## В общественных приёмных

16 марта с 17.30 до 18.30 горожане смогут обратиться по различным вопросам в общественные приёмные. Приём населения в этот день проведут:

- в школе № 22 - БОЧКОВ Виктор Владимирович, заместитель главы города по социальным вопросам;
- в школе № 11 - УСТИНОВ Дмитрий Анатольевич, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;
- в школе № 7 - БОГДАНОВА Любовь Анатольевна, начальник управления здравоохранения;

- в профтехучилище № 17 - ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна, начальник управления социальной защиты населения;
- в администрации пос. Никитинского - РЫЛОВА Надежда Тихоновна, начальник управления образования;
- в ДК имени Ленина - КАНТЕРОВ Дмитрий Викторович, заведующий юридическим отделом;
- в школе № 19 - АНТИПЬЕВА Нина Николаевна, заведующий отделом по учёту, обмену, распределению и приватизации и жилья.

## ВЕСЕННИЙ ЛЁД ОПАСЕН!

Наступила весна, и большую опасность представляют река Иня и подтаявшие водоемы города, где можно легко провалиться и оказаться в ледяной воде. В полыньи, состоящую из ледяной «каши», попасть просто, а вот вылезти нелегко.

Если вы все же провалились под лёд, нужно широко раскинуть руки по кромкам льда и удержаться от погружения с головой. Стараясь не обламывать кромку, без резких движений нужно выбраться на лёд, на ползая грудью и поочередно вытаскивая на поверхность ноги. Выбравшись из пролома, нужно откатиться, а затем ползти, причем именно в ту сторону, откуда шел, и где прочность льда уже проверена. Но, несмотря на то, что сырость и холод толкают вас побежать и согреться, будьте осторожны до самого берега. Ну а там уж не останавливайтесь, пока не окажетесь в тепле.

Если на ваших глазах провалился на лёд человек, немедленно крикните, что идете на помощь. Приблизиться к полынье нужно только ползком, широко раскинув руки. Будет лучше, если вы подложите под себя лыжи, доску, фанеру, чтобы увеличить площадь опоры - и ползти на них. К самому краю подползать нельзя, иначе в воде окажутся уже двое - выбраться

из нее двоим будет намного труднее.

Не доходя до края полыньи 3-4 метра, протяните пострадавшему шест, веревку, доску, ремень, шарф или другой длинный предмет. Если пытаетесь спасти его вдвоем или втроем, то возьмите друг друга за ноги и лежа на льду, цепочкой двайтесь к пролому. Действовать все это время нужно решительно и скоро, поскольку намокшая одежда тянет ко дну, а через 10-20 минут может наступить остановка дыхания, что может привести к летальному исходу.

Подав пострадавшему подручное средство спасения, надо вытащить его на лёд и ползком выбраться из опасной зоны. Затем его надо укрыть от ветра, как можно быстрее доставить в теплое место, растереть, переодеть в сухое и напоить горячим чаем.

О коварности весеннего льда должны знать как взрослые, так и дети, помнить любители лодочной рыбной ловли. Будьте бдительны и внимательны, соблюдайте меры безопасности и объясните своим детям, какую опасность представляет весеннее лоловодье и к чему могут привести игры на весеннем льду.

**В. ГУТОВ.**  
Начальник управления по делам ГОиЧС, полковник.

## ПОДГОТОВКА К СЕЗОНУ

Интенсивные трехнедельные тренировочные сборы закончили товарищескими матчами с извечными друзьями - соперниками из Кемерово. Возможно, накопившаяся усталость и отразилась на итоговом результате, но не стоит унывать, ведь счет вовсе не основная цель на данном этапе.

Ценность подобных встреч - это нахождение слабых мест и попытка их устранения к главным играм сезона, наигрывание оптимального состава...

А вот его то как раз и не было. Несколько ведущих футболистов не смогли выйти на поле по различным причинам. К тому же в клубе продолжается просмотр новых игроков, которые, несомненно, должны и усилить команду к началу чемпионата. В общем, ведется обычная работа в предсезонке.

Что касается основных событий 80 минут матча, то, по сути, это была игра равных соперников, ничем сверхъестественным не удивившая собравшихся на бровке специалистов футбола и журналистов. Можно сказать, больше повезло более свежим кемеровчанам. Только на 50-й минуте «динамовцы», и сами

того, наверное, не ожидая, вдруг повели в счете, когда после розыгрыша штрафного мяча, задев кого то из игроков хозяев, оказался в сетке ворот новобранца «Зари» Романа Финна.

Второй мяч стал наградой для кемеровских футболистов и вовсе лишь на предпоследней минуте ничего не решающего поединка.

Следующая игра вторых составов, наоборот, для ленинск-кузнецких сложилась более удачно, что говорит о том, что резерв у команды вполне боеспособный. Счет мог быть и более крупным, чем 1:0, используя ребята все, что сумели создать. Уже в дебюте после удара Антона Бобрышева только боковая стойка заступилась за кемеровчан.

А чего стоит момент, когда, выйдя втроем против одного, не сумели поразить практически уже лустые ворота. На языке футболистов это называется «простили».

И все же цель была поражена. Все тот же Бобрышев, оказавшись в углу штрафной, отправил мяч мимо вратаря.

С 10 марта снова начнутся тренировки и планомерная подготовка к непростому сезону.

**А. ИВАНОВ.**

**АВТОБУС** быстро рассеялся, морозный воздух, подвезая к оздоровительному комплексу «Уголек», расположенному в одном из самых живописных уголков пригорода г. Ленинска-Кузнецкого, в селе Драченине. Мимо нас мелькали стройные белокурые березки, чистый искрящийся снег слепил глаза.

Уже много лет встречаются дети и взрослых работники этого комплекса во главе с директором Геннадием Павловичем Павловым.

На этот раз в гостях были студенты Кузбасского областного педагогического института, которые приехали не только оздоровиться и отдохнуть, но и получить профессиональные навыки учителей физической культуры по лыжной подготовке.

По учебному плану проходили тренировочные занятия, после которых в уютной и по-домашнему приветливой столовой их ждали профессионалы своего паровского дела. Приготовленная ими пища радовала не только своим внешним видом, но и прекрасными вкусовыми качествами. После вкус-

ного обеда в свободное от занятий время студенты могли принять душ, посетить горячую сауну, поиграть в теннис и бильярд. Вечерами их ждала развлекательная программа, с веселыми играми и конкурсами, приготовленная молодыми кураторами института Марией Михайловной Ваниной и Анной Алексеевной Новгородовой.

Видимо, не зря «Уголек» называют комплексом, ведь он решает в комплексе много оздоровительных задач. Чистый воздух, белоснежные просторы, быстрая лыжня и, конечно, яркое зимнее солнце! Что может быть лучше? И не надо далеко уезжать от родных мест, ведь наша природа так прекрасна, надо только ее внимательно разглядеть.

Все, кто в эти дни побывал в оздоровительном комплексе, никогда не забудут эту встречу с зимней природой и гостеприимным коллективом, который так радушно встречает своих гостей!

**Г. ФРОЛОВА.**  
Руководитель педагогической практики, старший преподаватель КОПИ.



**Дорогую Евдокию Сергеевну СМЫКОВУ поздравляем с 70-летием!**

Желаем здоровья, счастья, долгих лет, Чтоб жизнь твоя была без бед И радость вечной спутницей была, И чтоб всегда на жизненной дороге Хватало от сердец детей телла!

Семья Андриенко.

**Поздравляем дорогую, любимую доченьку Татьяну Анатольевну ТИХОНОВУ с днём рождения!**

Желаем счастья много-много, Хотим, чтоб в жизни молодой Тобю взята дорога Не стала узкою тропой! Ещё любви тебе желаем, Большой и чистой, как слеза, Хотим, чтоб в жизни улыбались Твои прекрасные глаза!

Папа, мама.

**Поздравляем дорогую, любимую жену, маму Татьяну Анатольевну ТИХОНОВУ с днём рождения!**

Пусть этот день - не шумный праздник, Не красный день в календаре, Но он счастливый и прекрасный - Ты появилась на земле! И мы сердечно поздравляем Тебя с таким чудесным днём! И от души тебе желаем Здоровья, радости во всём!

Муж, сынок Никита.

Всем желающим получить видеofilm «Иисус» бесплатно напрокат звонить по телефону 3-19-54.

**УТЕРИ**

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Ш № 747124 на имя Людмилы Ивановны Раскидко считать недействительным.

х х х

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» В № 4047592 на имя Галины Ильиничны Подольчук считать недействительным.

х х х

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран войны» ВВ № 1969631 на имя Габдульбара Файзрахмановича Шафигуллина считать недействительным.

**«Городская газета»**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Главный редактор С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес редакции:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

**Электронный адрес:**  
gazeta@ink.kuzbass.net

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.03.2005г.

Печать офсетная. Заказ 703. Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5498.